

Corrigenda to the IARC Monographs – Volume 100E

Monograph	Section	Table/Figure	Page	Details of Corrigendum	Monograph first posted online	Correction made to online version?	Correction made in printed version?										
General Remarks	3.1	–	38	Replace “Tobacco smoke contains over 60 chemicals...” with “Tobacco smoke contains over 70 chemicals...”	January 2012	No	No										
Tobacco	1.2	Table 1.2	45	<p>The entries of the number of carcinogens should be modified as follows:</p> <table border="1"> <tbody> <tr> <td>PAHs</td> <td>19</td> </tr> <tr> <td>N-Nitrosamines</td> <td>9</td> </tr> <tr> <td>Aromatic amines</td> <td>14</td> </tr> <tr> <td>Volatile hydrocarbons</td> <td>6</td> </tr> <tr> <td>Other organics</td> <td>15</td> </tr> </tbody> </table> <p>The reference in the footnote should read: From IARC (2004a) and DKFZ (2009). DKFZ (2009). Carcinogens in Tobacco Smoke. Heidelberg, Germany: German Cancer Research Centre. Available from: http://www.dkfz.de/de/tabakkontrolle/Informationen_zur_Tabakkontrolle.html. Accessed 1 July 2014.</p>	PAHs	19	N-Nitrosamines	9	Aromatic amines	14	Volatile hydrocarbons	6	Other organics	15	January 2012	No	No
PAHs	19																
N-Nitrosamines	9																
Aromatic amines	14																
Volatile hydrocarbons	6																
Other organics	15																
Preamble	A, 6	Text	5	<p>A sentence should be deleted from the Working Procedures, as follows:</p> <p>“... Subsequently, relevant biological and epidemiological data are collected by IARC from recognized sources of information on carcinogenesis, including data storage and retrieval systems such as PubMed. Meeting participants who are asked to prepare preliminary working papers for specific sections are expected to supplement the IARC</p>	January 2012	No	No										

Corrigenda to the *IARC Monographs – Volume 100E*

Monograph	Section	Table/Figure	Page	Details of Corrigendum	Monograph first posted online	Correction made to online version?	Correction made in printed version?
				<p>literature searches with their own searches.</p> <p>For most chemicals and some complex mixtures, the major collection of data and the preparation of working papers for the sections on chemical and physical properties, on analysis, on production and use, and on occurrence are carried out under a separate contract funded by the US National Cancer Institute. Industrial associations, labour unions and other knowledgeable organizations may be asked to provide input to the sections on production and use, although this involvement is not required as a general rule. Information on production and trade is obtained from governmental, trade and market research publications and, in some cases, by direct contact with industries. ...</p>			
Second-hand tobacco smoke	2.6.3(c)	Text	246	<p>“Cigarette smoke is a known germ-cell mutagen in mice (Yauk et al., 2007), a likely germ-cell mutagen in humans (<u>see Section 4.1.3a</u>) and alters gene expression (see Section 4.1.4). “</p> <p>The underlined text should be replaced with “see Section 4.1.4a”</p>	January 2012	No	No
Consumption of alcoholic beverages	4.3.2	Text	471	<p>In the left-hand column on page 471, the following sentence:</p> <p>“In addition, several studies have demonstrated associations between the polymorphism of ADH1B and upper aerodigestive tract cancers, which have been explained either by more active ADH producing more acetaldehyde or by less active ADH causing prolonged exposure to lower levels of ethanol-derived acetaldehyde.”</p> <p>Should be modified to read:</p>	January 2012	No	No

Corrigenda to the IARC Monographs – Volume 100E								
Monograph	Section	Table/Figure	Page	Details of Corrigendum	Monograph first posted online	Correction made to online version?	Correction made in printed version?	
				“In addition, several studies have demonstrated associations between the polymorphism of ADH1B and upper aerodigestive tract cancers, which have been explained either by more active ADH producing more acetaldehyde or by less active ALDH causing prolonged exposure to lower levels of ethanol-derived acetaldehyde.”				
Smokeless tobacco	3	Table 3.2	297	In the column labelled "Significance", in the first and second rows, the entries should be "P < 0.001" and "P < 0.01" NOT "P > 0.001" and "P > 0.01"	January 2012	No	No	